

消停了没几天，沙尘又要来了

本报讯（记者 赵锐 实习生 白雨夕）4月1日，自治区生态环境厅发布沙尘天气污染过程提示，经生态环境厅与宁夏气象局综合分析预测，4月3日至4日，全区大部地区将出现以PM10（可吸入颗粒物）为首要污染物的重度及以上污染时段。

根据具体预报，4月2日，受区域大部转偏南

风影响，空气污染扩散气象条件整体一般，全区环境空气质量为良，首要污染物为PM10、臭氧。

4月3日至4日，地面偏北风增强，全区有一次沙尘天气过程，小时环境空气质量达中度及以上污染，全区环境空气质量以轻度污染为主，局地中度至重度污染，首要污染物为PM10。

4月5日，晴朗少云，空气污染扩散气象条件较好，全区环境空气质量为良，首要污染物为臭氧、PM10。

面对即将出现的沙尘天气，自治区生态环境厅提示儿童、老年人及心脏病、呼吸系统疾病患者避免长时间、高强度户外锻炼，一般人群适量减少户外运动。

7.08亿元助“绿色版图”扩容 全区今年首批生态修复资金项目“入库”

本报讯（记者 赵锐 实习生 白雨夕）4月1日，记者获悉，宁夏2025年度第一批生态保护修复资金项目库入库审查已正式开展，符合入库条件项目共21个，概算总投资约7.08亿元。

宁夏生态保护修复资金项目库以国土空间规划和生态修复规划为依据，按照“修复方式科学合理、目标成效明确可达、组织实施基础较好、后期管护有效落实”的要求，重点遴选能够有效解决区域突出生态问题或明显改善区域生态环境的优质项目。类型涵盖各地拟申请中央和自治区财政资金支持的山水林田湖草沙一体化保护和修复工程、历史遗留废弃工矿土地整治及国土综合整治等生态保护修复类项目。申报坚持生态优先原则，严格把控项目质量，杜绝违背自然机理、超出资源环境承载能力和地方财力水平的项目入库。

此次审查采取实地踏勘指导与业内专

家论证相结合的方式开展。在实地踏勘阶段，自治区自然资源厅指导各市、县（区）重点围绕“一河三山”生态保护修复重点区域，精准科学确定项目谋划方向和实施内容，抢抓一揽子增量政策红利，提高项目谋划储备的精准性。在专家论证阶段，邀请自治区各相关部门、领域专家共同把脉问诊，针对项目区域存在的突出生态问题，论证项目实施的必要性、可行性和科学性。同时，充分发挥全域土地综合整治平台作用，指导市、县（区）强化区域协同治理理念，加强生态修复与产业发展融合、与市场化运作结合，以重大生态修复项目谋划实施为引擎，助力乡村“生态+”产业蓬勃发展。

按照自治区相关要求，该项目库实行动态管理，在库项目有效期原则上为3年，有效期内外均可申请中央和自治区财政资金支持。未入库项目严格按照专家论证意见及负面清单审查结论修改完善，可参加下一批入库审查。

摸清“家底” 精准治理 宁夏阶段性完成大宗工业固废堆存排查

本报讯（记者 赵锐 实习生 白雨夕）4月1日，记者从自治区生态环境厅获悉，宁夏已阶段性完成大宗工业固体废物堆存场所排查任务。此举不仅摸清了全区大宗工业固废堆存场所“家底”，也将通过建立统一信息数据库，为后续精细化管理筑牢根基，有效推动固废管理向科学化、规范化迈进。

按照生态环境部统一部署，自治区生态环境厅迅速行动，结合固体废物管理信息系统、排污许可证、环境影响评价文件等信息，组织排查全区57家堆存量10万吨以上的粉煤灰、煤矸石、炉渣、脱硫石膏等典型大宗工业固体废物正规堆存场所，顺利完成第一阶段目标。

“我们对全区85家一般工业固体废物贮存处置场清单进行全面梳理，通过比对环境影响评价文件、排污许可证、固体废物管理信息系统申报已填埋数量、实际停用封场情况等，确定符合堆存量10万吨以上条件的，正规在用、停用未完成封场贮存处置场57家。”自治区生态环境厅相关工作人员介绍，生态环境部门对堆存场所开展全方位实地勘查，不仅留存影像资料，详细核查环境影响评价报告、排污许可证、土地性质、堆存种类、现堆存量等关键信息，还调取了堆存场所环境监测报告，开展周边环

境敏感点污染状况调查，确保排查内容准确无误。

在确保覆盖面的同时，自治区生态环境厅按照阶段时间节点要求，及时将排查信息录入国家固体废物信息系统。在生态环境部要求省级抽查5%比例的基础上，扩大自治区级抽查复核比例，依据前期排查情况，确定现场复核堆存场所10家，审核堆存场所排查情况全面性、信息录入准确性，并针对发现的问题现场提出管理建议，要求属地督促企业及时整改到位。经审核，57家堆存场所信息全部按时报送。

“此次排查不仅全面摸清了典型大宗工业固体废物堆存场所底数，也为未来的固废管理工作奠定了基础。”自治区生态环境厅相关负责人介绍，宁夏将继续按照生态环境部有关要求，开展下一阶段非正规堆存场所排查工作，摸清工业固体废物堆场存量和污染现状，加强环境监管执法，严厉打击一般工业固体废物非法倾倒处置等违法行为。



华为Pura X首销： 阔折叠重新定义内容体验



消费者在华为智能生活馆·银川阅彩城店体验华为Pura X。

3月30日，华为首款阔折叠华为Pura X正式开启全国首销，华为体验店及授权零售门店迎来众多消费者体验。不少用户驻足产品前，感受1610阔型屏的沉浸式阅读、观影或者体验外屏的便捷操作，对这款可大可小的新形态产品充满好奇。

这款以“为内容而生”为核心设计理念的先锋力作，凭借1610阔型屏设计带来的阔感体验、支撑丰富交互体验的智趣外屏，以及鸿蒙AI带来的多项新特性功能，实现形态和生态的体验革新，将折叠形态与场景体验深度融合，为用户解锁了更智慧便捷的生活方式。

华为Pura X的1610阔型屏，基于人因交互深度打磨，在视觉效果与握持感受间实现了平衡。阔型屏设计跳出了传统手机的显示逻辑，以更接近实体书视觉比例，重构了内容的交互方式。在咖啡厅或通勤路上展开手机，16:10的比例让文字排版接近纸质书，配合AI眼动翻页功能，用户浏览到屏幕底部再向上看，即可自动翻页，真正实现“目光所至，篇章自启”。

华为Pura X拥有月影灰、幻夜黑、零度白3种配色，12GB+256GB售价7499元，12GB+512GB售价7999元；华为Pura X典藏版拥有型格红、型格绿、月影灰、零度白4种配色，16GB+512GB售价8999元，16GB+1TB售价9999元。欢迎广大消费者至宁夏各大华为门店体验。

（冯丽琼）



宁报集团新闻职业道德

监督热线

0951-6030129 6033843